КОНСПЕКТ УРОКА 
МАТЕМАТИКИ /ОТКРЫТИЯ «НОВОГО» ЗНАНИЯ/
тЕМА УРОКА: сложение «круглых» сотен

ЦЕЛЬ УРОКА:

1. формирование учебно-познавательных и коммуникативных компетенций обучающихся;
2. формирование универсальных учебных действий  - личностных, регулятивных познавательных и  коммуникативных.

ЗАДАЧИ УРОКА: 

· учить выполнять сложение «круглых» сотен;

·  совершенствовать вычислительные навыки; формировать умения решать текстовые задачи; закреплять умение составлять числовое выражение к рисунку; 

· развивать логическое мышление и внимание; навыки самопроверки, умение работать в парах.

Ход урока

I. Организационный момент.

     II.  Мотивирование к учебной деятельности. Устный счет.                                                                      -    Догадайтесь, по какому правилу составлены схемы, вставьте числа в  «окошки».
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2. Поставьте знаки «+» или «–».

69 … 40 … 8 = 21 


17 … 70 … 2 = 89

75 … 5 … 30 + 40 


31 … 60 … 7 = 98

3. Задача. За три дня рабочие отремонтировали 24 троллейбуса: в первый день 8  

 троллейбусов, во второй – 10. Сколько троллейбусов они отремонтировали в  

 третий день?

III. Актуализация знаний.

– Прочитайте числовые выражения.

	50 + 40
	
	60 + 10

	30 + 60
	
	400 + 500

	200 + 400
	
	40 + 20

	20 + 70
	
	50 + 30


– Найдите «лишнее» выражение в каждом столбце. Объясните свой выбор.  

(Двузначные «круглые» числа складывать умеем, а трехзначные – не умеем.)
-  Сформулируйте тему сегодняшнего урока.(Мы будем учиться выполнять 

сложение «круглых» сотен.)

IV. Ведение нового знания.

1. Задание 1.

– Прочитайте задачу.

– Что известно? Что требуется узнать? Решите задачу.

 Запись: Красных – 3 сот. лук.

Желтых – 2 сот. лук.

Всего – ?

Решение:

3 сот. + 2 сот. = 5 сот. (луковиц) – всего.

Ответ: 5 сот. луковиц.

– Как выполнить сложение сотен?

2. Задание 2.Учащиеся выполняют сложение сотен.

5 сот. + 4 сот. = 9 сот.
4 сот. + 3 сот. = 7 сот.

7 сот. + 1 сот. = 8 сот.
5 сот. + 5 сот. = 10 сот.

     - Что заметили при сложении сотен?(Сотни можно складывать, как  

     однозначные числа) 

3. Задание 3. Запишите каждое данное число сотен в виде «круглых» сотен.

1 сот. = 100
           8 сот. = 800

2 сот. = 200
           7 сот. = 700

5 сот. = 500
           3 сот. = 300

                                        4 сот. = 400 
            6 сот. = 600

                    9 сот. = 900

4. Задание 4.

– Прочитайте задачу. Сравните ее с задачей 1. 

- Чем они похожи? Чем отличаются? Решите задачу.

Запись:  Красных – 300 лук.

Желтых – 200 лук.

Всего – ? лук.

Решение:

300 + 200 = 500 (луковиц) – всего.

Ответ: 500 луковиц.

      - Чем отличается запись решения? Так как же можно складывать круглые   

      «сотни»?

Физкультминутка

V. Первичное закрепление
5. Задание 5. Выполните сложение «круглых» сотен.

– Почему при сложении «круглых» сотен получается число, являющееся 

 «круглой» сотней?

6. Задание 7.

– Сколько больших красных квадратов? (3.)

– Сколько больших синих квадратов? (1.)

– На сколько клеточек разделен каждый большой квадрат? (На 100.)

– Сколько всего красных клеточек? (3 сот. = 300.)

– Сколько всего синих клеточек? (1 сот. = 100.)

– Сколько клеток всего?

– Составьте числовое равенство по данному рисунку.(300 + 100 = 400)
VI. Включение в систему знаний и повторение.

Самостоятельная работа с взаимопроверкой в парах

-Выполните самостоятельно по учебнику, с. 12, № 6.

- Какие знания вам понадобятся для решения примеров? (Сложение трехзначных «круглых»  чисел и знание порядка выполнения действий)
- Какие действия выполняются первыми? Какие потом?

- Поменяйтесь тетрадями для взаимопроверки в парах.

- Чей сосед выполнил работу без ошибок?

VII. Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог).

· Чему учились на уроке?

·  Что было для вас сегодня самым трудным?

· Что было самым интересным?

· Как работали сегодня на уроке?

· Кто доволен собой, товарищем?

· Кто чувствовал помощь друга?

Предлагаю вам оценить каждому свою деятельность

Раскрасьте ваш воздушный шарик нужным цветом:  
зелёным - всё понятно; 
жёлтым - не совсем понятно есть вопросы; 

красным - не понятно

